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Prezrta tla
Ne moremo jih dihati, ne moremo jih piti, pa vendar gre za naravno dobrino, ki je bistvenega
pomena za naše življenje: tla nas prehranjujejo, dajejo nam prostor za naš dom in nas varujejo.
Zakaj se potem le maloštevilni zavedajo, kako pomembna so?

Pobuda Links4Soils je eden redkih projektov, ki se za razvoj upravljanja na področju varstva tal
zavzema na vsealpski in medsektorski ravni. Partnerji iz celotnega alpskega prostora so oblikovali
čezmejno mrežo, v okviru katere si lahko izmenjujejo strokovno znanje in izkoriščajo dane sinergije,
obenem pa poskušajo vzpostaviti širšo podlago za izvajanje politike varstva tal v Alpah. CIPRA
Avstrija ima v projektu, ki poteka v okviru programa Območje Alp/Alpine Space, status opazovalke,
ravno tako Stalni sekretariat Alpske konvencije.

Tovrstna alpska mreža za varstvo tal bi olajšala uresničevanje Protokola Alpske konvencije o varstvu
tal. Kot ugotavljajo v pobudi Links4Soils, uporaba in izvajanje omenjenega protokola doslej nista bila
posebej zadovoljiva. Razlog za to je iskati predvsem v nepopolnih podatkih in pomanjkljivem

poznavanju trajnostnega varstva ekosistemskih storitev kakor tudi pomanjkanju metod upravljanja, ki bi bile izvedljive v praksi. Gre za
okoliščino, s katero se ukvarja tudi Eusalp – akcijska skupina 6, ki se pod vodstvom Stalnega sekretariata Alpske konvencije v okviru
ključnega področja »prostorski razvoj in varstvo tal« ukvarja s težavami varstva tal na celotnem alpskem območju.

Zakonodaja EU kot izziv
Protokol o varstvu tal je kot mednarodna pogodba na tem področju v Evropi nekaj edinstvenega. Na ravni EU namreč ni specifičnega in
zavezujočega pravnega okvira, s katerim bi bilo mogoče varovati tla pred največjimi tveganji, tj. degradacijo tal zaradi podnebnih
sprememb, spreminjanjem rabe in zbijanja tal, onesnaženjem in erozijo. Leta 2006 je Evropska komisija predložila prvi osnutek okvirne
direktive o tleh, ki bi morala veljati za celotno območje EU. Leta 2014 je bil predlog direktive vnovič umaknjen. Več kot 300 predstavnikov
civilne družbe, raziskovalne dejavnosti in kmetijstva je zato moči združilo v evropski državljanski pobudi People4Soil in tako odgovorilo na
odločitev evropskih institucij. Akcija zbiranja podpisov je trajala leto dni, zaključila se je 12. septembra 2017. Pobudniki akcije niso uspeli
zbrati milijona glasov, kolikor bi jih bilo treba zbrati, da bi v Evropski komisiji vnovič odprli razpravo o direktivi o varstvu tal. Niso minili niti
štirje tedni, ko je Komisija pobudo že poslala v arhiv in jo s tem dokončno odložila.

Podrejenemu položaju, v katerem se je znašlo področje varstva tal v EU, je ostre besede namenil Damiano Di Simine, predstavnik civilne
iniciative in vodja organizacije Legambiente Lombardia: »Težava je v tem, da Evropska komisija tal ni opredelila kot javno dobro. Zrak in
voda ne poznata državnih meja in se zato obravnavata kot zadeva, ki je v interesu vseh držav članic. Temu nasprotno pa se tla razumejo
kot nekaj, kar je vezano na vsakokratno lokacijo in kar zaradi tega ostaja v odgovornosti posameznih držav. Številne storitve, ki jih za nas
zagotavljajo tla, pa naj gre za oskrbo s hrano ali pa ohranjanje biotske raznovrstnosti, ostajajo tako povsem prezrte,« meni Di Simine.

 

Vir in nadaljnje informacije:

www.alpine-space.eu/projects/links4soils/en/home (en) , www.alpine-space.eu/projects/links4soils/downloads/2016_0721-
links4soils.2page.projectsummary.pdf (en)
, www.alpconv.org/sl/convention/protocols/Documents/20111215%20ProtokolVarstvotalBodenschutz.pdf, www.alpine-region.eu/action-
group-6 (en) , www.alpconv.org/sl/activities/EUSALP-AG6/default.html , www.people4soil.eu , http://ec.europa.eu/citizens-
initiative/public/initiatives/obsolete/details/2016/000002/sl , www.boden-des-jahres.de (de)

Stališče: Občine kot gonilna sila trajnostnega razvoja
Trajnostnega razvoja ni mogoče zaukazati z zakonom. Za njegovo uresničevanje potrebujemo
lokalno prebivalstvo, občine pa imajo v tem procesu ključno vlogo, je prepričan Jean Horgues-
Debat, novoizvoljeni predsednik CIPRE Francija.

V letošnjem letu praznujemo obletnico ustanovitve obeh društev, Alpskega mesta leta in Omrežja
občin Povezanost v Alpah. Mrežni organizaciji združujeta občine, ki si prizadevajo za uresničevanje
načel Alpske konvencije glede trajnostnega razvoja in spodbujanje le-tega. Za izvajanje varstva Alp
morajo države sprejeti odločitve in ukrepe na najvišji ravni. A trajnostnega razvoja ni mogoče
zaukazati z zakonom. Boj za trajnostni razvoj se začne in konča z ravnanjem lokalnih skupnosti. V
središču pozornosti teh izzivov so prav občine, le da se te vedno ne zavedajo svoje odgovornosti.

Posledice vsake aktivnosti se odražajo na kraju samem. Medsektorski vidiki politike so vidni na lokalni
ravni, torej tam, kjer se med seboj prepletajo gospodarske, socialne in okoljske zadeve. Občine so

tako prva raven opazovanja kakor tudi delovanja. Seveda ne smejo ukrepati same, temveč morajo vzpostaviti dinamične oblike upravljanja
skupaj s prebivalstvom, gospodarskimi družbami in predstavniki civilne družbe.

Nekatere občine v Alpah, denimo v regiji Ecrins ali Oisans, so si na tem področju v zadnjih dveh desetletjih pridobile dobre izkušnje.
Ustanovile so storitvene centre, ki v večjih mestih v obliki partnerstev z več kot 30 izvajalci storitev zagotavljajo lokalne storitve za
državljanke in državljane. Zaradi povezovanja virov so se poti skrajšale, socialna nasprotja pa zmanjšala.

Vse te lokalne pobude, katerih nosilci so domači prebivalci in ki so deležne podpore občin, so pogosto inovativne, vendar pa tudi občutljive
in krhke. S povezovanjem se lahko še razširijo, se medsebojno podpirajo in povečajo svojo prepoznavnost, saj bodo tako lahko preusmerile
javno politiko v korist trajnostnega razvoja. Temu sta v prvi vrsti tudi namenjeni mreži alpskih mest in občin, zato jih je treba podpirati in še
naprej razvijati.
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Okrogla miza na strokovni
konferenci CIPRE 2017 – izzivi
politike prostorskega načrtovanja
na območju Alp. © CIPRA

Udeleženca delavnice v kraju
Stroppo San Martino v pogovoru o
socialnih inovacijah. © Christian
Baumgartner

Pokrajino zaznamujejo zahteve družbe
V prostorskem načrtovanju si na nasprotnih bregovih stojijo različne potrebe in različna
pričakovanja. Vlogo, ki jo ima to strokovno področje, bo tako treba ponovno premisliti:
preusmeriti se bo treba od celovitega prostorskega načrtovanja v koncept izobraževanja in
ozaveščanja, se je glasil ključni poudarek letošnje strokovne konference CIPRE, ki je potekala
29. in 30. septembra v Innsbrucku/A.

Prostorsko načrtovanje mora torej opustiti zahteve po optimalnem celovitem prostorskem načrtovanju,
je na strokovni konferenci CIPRE Alpske prostorske sfere – naravne meje, brezmejne možnosti 29. in
30. septembra 2017 v Innsbrucku/A poudaril Friedrich Schindegger, eden od predavateljev. Teh zahtev
zdajšnje prostorsko načrtovanje ne more izpolnjevati, saj danes o vsem pogosto odločajo posamezni
interesi, npr. kmetijstva, podjetij, investitorjev, lokalnih in regionalnih političnih organov. Avstrijski
strokovnjak za prostorsko načrtovanje je zato prepričan: »Pokrajina je odsev vrednot in porazdelitve
moči družbe, ki v njej živi.« Po njegovem mnenju mora prostorsko načrtovanje poiskati novo
usmeritev, in sicer tako, da bo prevzelo odgovornost za splošni javni interes in posredovalo splošna
načela, ki jih bo večina tudi podprla.

Konferenčni program, ki sta ga CIPRA Avstrija in CIPRA International skupaj z vabljenimi predavatelji ponudila okoli 200 udeležencem iz
gospodarstva, politike in civilne družbe, je bil zelo bogat in raznolik. V prevladujoče razumevanje prostorskega načrtovanja je podvomil tudi
Gianluca Cepollaro, saj je podoba človeka kot tistega, ki je nad naravo in odloča o vsem, zastarela. Danes obravnavamo človeka kot del
narave, na območju Alp pa se poleg tega o pomenu življenjskega prostora povečuje ozaveščenost ljudi, predvsem mladih generacij. Tako
razumevanje bi se torej moralo odražati tudi v prostorskem načrtovanju, je dejal direktor Šole za prostorsko urejanje in urejanje prostora
step v Trentu/I.

Prostor bomo morali vnovič osvojiti
Razpravo na govorniškem odru je odprl pogled na »stanje politike prostorskega načrtovanja na območju Alp«. Markus Reiterer, generalni
sekretar Alpske konvencije, je negativno ocenil vsebinsko razdrobljenost in opozoril: »Tudi turistična in prometna politika postaneta v
določenem trenutku predmet prostorskega urejanja.« Da je treba na področju prostorskega načrtovanja pogosteje razpravljati, ne pa se
zapirati vase, se je glasila zahteva Gerlind Weber, medtem ko je blejski župan Janez Fajfar jasno prikazal, katere nepravilnosti je za seboj
pustilo škodljivo prostorsko načrtovanje na lokalni ravni. V popoldanskem delu so bile na programu delavnice, ki so omogočile izmenjavo
informacij in izkušenj o temah, kot sta zgoščevanje pozidave v dolinah ter problematika turističnih središč in podeželja, ki so izpostavljena
pritiskom zaradi rabe prostora in odseljevanja iz njega. Kot je poudaril Peter Haßlacher, predsednik CIPRE Avstrija, je »področje urejanja
prostora v Alpah izpostavljeno pritiskom zaradi nezadržne rasti nekaterih turističnih središč.«

In kot je dejala Katharina Conradin, predsednica CIPRE International, razpolagamo s celotnim instrumentarijem, ki ga lahko uporabimo v
prostorskem načrtovanju, a ta zaradi interesov posameznikov pogosto preneha veljati ad hoc. Conradinova je zato udeležence iz vseh
alpskih držav pozvala: »Prostor bo treba pač vnovič osvojiti.«

CIPRA je več informacij na to temo objavila v 101. številki tematske revije Alpe na odru s podnaslovom Prostor ni neskončen, v spletnem
dosjeju z naslovom Prostorsko načrtovanje v Alpah ter v interaktivni predstavitvi Alpski log – občina na poti v kakovostnejše življenje v
okviru projekta alpMonitor. Naslednja strokovna konferenca CIPRE bo 25. in 26. maja 2018 na Bledu v Sloveniji.

 

Program, slikovna galerija, predstavitve:

www.cipra.org/sl/sk2017

I-LivAlps: zaključen projekt, ki ima prihodnost
Septembra se je v italijanski dolini V alle Maira zvrstila že četrta, s tem pa tudi zadnja delavnica
o socialnih inovacijah v okviru projekta I-LivAlps – projekt se bliža koncu, bera projektnih
rezultatov je zelo pestra in bogata.

Številni od novih in rednih udeležencev delavnice so enotnega mnenja: dogodek v okviru projekta I-
Livalps je bil odličen primer sodelovanja med različnimi generacijami, med laiki in strokovnjaki z
najrazličnejših področij ter med člani in nečlani CIPRE. S projektom I-LivAlps želi CIPRA okrepiti
zanimanje in znanje mladih ter njihovo zmožnost za ukrepanje kakor tudi vključevanje v alpsko javno
življenje. Rezultati, ki so jih sodelujoči pri projektu dosegli v okviru štirih projektnih dogodkov, CIPRI
zagotavljajo izhodišče za druge projekte, kot je denimo ozaveščevalni projekt alpMonitor, mladim pa
ideje, kako oblikovati lastno življenjsko pot in domovino. Druge teme, prav tako obravnavane v okviru
projekta, so bile turizem, bivanje in zaposlitev ter prostorsko načrtovanje.

Četrta in obenem zadnja delavnica, ki je potekala v kraju Stroppo San Martino v odročni občini v dolini
Valle Maira, je bila tokrat posvečena socialnim inovacijam. Naloge, ki so jih opravljali udeleženci, so se

razlikovale od ciljev dosedanjih delavnic. Tokrat je bila na programu konkretna študija primera, povezana s  krajem projektnega dogodka.
Udeležence so obiskali in podprli župan ter prebivalci kraja. Toni Büchel, ki se je udeležil vseh delavnic in imel v Stroppu San Martinu vlogo
somoderatorja, je dobljene rezultate povzel z besedami: »Tema, kot so socialne inovacije, je resda še v povojih, ima pa zato ogromen
potencial. Potrebujemo motivirane ljudi, seveda pa tudi načelen preudarek, kako se lahko kot družba in posamezniki organiziramo
drugače.«

Da so lahko štirje dogodki v okviru projekta I-LivAlps sploh zaživeli svoje življenje, je bil del strategije in del uspeha. To je uspelo zaradi
sestave udeležencev, ki se je stalno spreminjala, zaradi moderatorjev in ustrezne metodologije. Michaela Hogenboom, vodja projekta za
področje Mladi pri CIPRI International, je pojasnila: »I-LivAlps je bil projekt, pri katerem je bil sam proces neverjetno pomemben.«
Udeleženci so se v medgeneracijskem sodelovanju na najrazličnejše načine soočali z izzivi alpskega prostora. »Analize problemov so se
lotili z navdušenjem in iskali najustreznejše rešitve, ideje in vizije za prihodnji razvoj.« Na srečanjih so se porodile nekatere ideje za manjše
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Nagrado Alpine Pluralism Award
so prejeli kreativni in inovativni
projekti za spodbujanje integracije.
© lassedesignen / Fotolia

Prečenje Alp je uspelo! Po 1800
kilometrih hoda je pohodniška
skupina whatsalp prispela v Nico.
© whatsalp

in večje projekte, motiviranost in ustvarjalna moč je delavnice obdala kot neviden pajčolan. Michaela Hogenboom upa, da se bo tovrstno
sodelovanje potrdilo tudi v prihodnje.

Izvajanje projekta I-LivAlps sofinancirajo Erasmus+, CARIPLO in Natum Foundation, projekt alpMonitor pa fundacija Bristol.

Več informacij:

www.cipra.org/sl/cipra/international/projekti/tekoci-projekti/i-livalps , www.cipra.org/sl/novice/nov-nacin-razmisljanja-o-druzbenem-
sozitju , www.cipra.org/sl/novice/v-primezu-med-odseljevanjem-in-razvojnimi-pritiski , www.cipra.org/sl/novice/vizija-prihodnosti-za-zimski-
turizem

Iščejo se inovativni projekti za spodbujanje integracij
Mednarodna nagrada Alpine Pluralism A ward 2018 pozdravlja pobude in projekte, ki
spodbujajo integracijo in socialno raznolikost v alpskem prostoru. Ukrepe in projekte za to
področje je mogoče predložiti do 18. decembra 2017.

Alpski prostor se sooča z izzivi starajočega se prebivalstva in novih modelov priseljevanja. S
kreativnim in odprtim pristopom se odpirajo nove priložnosti za socialne inovacije in gospodarski
razvoj. V alpskem prostoru že obstajajo pobude in dobre ideje na področju integracij. Namen
mednarodne nagrade Alpine Pluralism Award 2018 je spodbuditi tovrstne dejavnosti in jih narediti
prepoznavne, izboljšati ozaveščenost ljudi in spodbujati k sprejemanju podobnih ukrepov.

Za nagrado se lahko potegujejo projekti in akcije iz štirih kategorij: ukrepi za obravnavo družbenih
sprememb zaradi migracij, za spodbujanje vključevanja priseljencev na regionalni trg dela, za
spodbujanje usposobljenosti priseljencev na področju rabe zemljišč oz. varstva narave kakor tudi
ukrepi, ki podpirajo sprejem priseljencev v šolo oz. zaposlitev. Mednarodna komisija bo pregledala in
ocenila prijavljene prispevke in imenovala zmagovalce.

Nagrada Alpine Pluralism Award 2018 je nastala na pobudo CIPRE Lab GmbH v okviru projekta PlurAlps skupaj z Akcijsko skupino 3, ki
deluje v okviru Strategije EU za Alpsko makroregijo (EUSALP Action Group 3).

 

Vir in nadaljnje informacije: 

www.cipra.org/alpine-pluralism-award (en), www.alpine-space.eu/pluralps (en)

Ožja skupina projekta whatsalp prispela v Nico
Pet držav , 568 ur pohoda in 66.000 višinskih metrov – 29. septembra 2017 so člani ožje skupine
whatsalp po treh mesecih pešačenja prek Alp prispela v Nico. Ožja skupina je v svojem
poročilu, v katerem povzema dogajanje na poti, podala kritično oceno.

3. junija 2017 je skupina alpskih strokovnjakov, zbranih pod imenom whatsalp, začela svoj pohod po
Alpah: od Dunaja v Avstriji prek Italije in Švice pa vse do Nice v Franciji. Udeleženci pohoda so pri tem
natančno popisovali aktualne razmere v Alpah in si s prebivalci krajev ob oz. na poti izmenjevali
informacije in izkušnje. Ožjo skupino, med njimi tudi mladi, ki so sodelovali v projektu CIPRE whatsalp
youth, je na posameznih etapah spremljalo okoli 200 pohodnikov. Namen pohoda je bil izdelati
primerjavo z rezultati, ki so bili pridobljeni pri prvem prečenju Alp TransALPedes leta 1992. Projektna
partnerja projekta whatsalp sta bila CIPRA International in Alpska pobuda.

Alpski strokovnjaki, združeni v skupini whatsalp, so 29. septembra prispeli do sredozemske obale v
Franciji. Alpe so se jim predstavile kot raznolika in zanimiva regija, za katero je po eni strani značilna
visoka rast števila prebivalstva, po drugi strani pa se morajo marsikje vedno pogosteje spoprijemati z

odseljevanjem prebivalstva. V primerjavi z letom 1992 je danes v gorah mlajša generacija občutno redkeje zastopana. Harry Spiess, član
ožje skupine whatsalp, pri tem poudarja: »Če želimo, da bodo alpske regije postale zanimive in privlačne za življenje in delo, potrebujemo
nove strategije, ki bodo prilagojene razmeram v posameznih regijah.«

Izginjajoči ledeniki, skalni podori, širjenje nove infrastrukture na smučiščih: vplivi podnebnih sprememb so v Alpah vidni vsepovsod. Kot
ugotavljajo člani ožje skupine, so nujno potrebne doslednejše rešitve. Različnost strategij v turizmu, gozdarstvu in kmetijstvu se odraža
neposredno v alpski pokrajini. Dominik Siegrist, član skupine whatsalp, je tako prepričan, da alpski turizem nujno potrebuje reformo, ki bo
usmerjena v trajnostni razvoj.

Poročilo ožje skupine whatsalp, ki povzema dogajanje na poti (med drugim o vedno hujši prometni problematiki v Alpah) in je prilagojeno
vsakokratni državi, je objavljeno na https://whatsalp.org/de/medien (de, en).  

 

Vir in nadaljnje informacije:

https://whatsalp.org (de, en),  www.cipra.org/sl/cipra/international/projekti/tekoci-projekti/whatsalp-youth

Z varovanjem gozdov varujemo tudi doline
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Varovalni gozd nad Andermattom
je eden najstarejših v Alpah in je
znan primer trajnostnega
gospodarjenja z gozdovi ©
Raphael Schwitter

Turizem v obdobju sprememb:
osem občin novoustanovljene
turistične regije Pays des Écrins
se skupaj loteva vprašanj
prihodnjega razvoja. © CIPRA
Francija

Z ustanovitvijo biosfernega parka

Podnebne spremembe so alpski prostor še posebno prizadele, kar ima vidne učinke na
gozdove. Katere so strategije, s katerimi se je mogoče postaviti po robu negativnim
posledicam takega trenda?

Vprašanje je bilo v središču pozornosti udeležencev
konference Schutz.Wald.Klima (Varstvo.Gozd.Podnebje), ki je prejšnji teden potekala v Innsbrucku.
Vse višje temperature ter vedno pogostejši viharji in sušna obdobja ogrožajo številne varovalne
gozdove. Prizadevanja programa Eusalp, ki je sklical konferenco, so pomemben element pri izdelavi in
uporabi nasprotnih strategij. »Sodelovanje na področju varstva gozdov prek meja posameznih držav je
pozitiven primer sodelovanja ter prenosa znanja in izkušenj na območju Alp,« je poudarila Katharina
Conradin, predsednica CIPRE International.

Poleg strokovnega sodelovanja na mednarodni ravni je potrebna zavezanost vseh prizadetih strani in
to od lokalnih skupnosti in gozdnega gospodarstva do prebivalcev, saj je le tako mogoče trajnostno
krepiti varovalne gozdove. Da se prebivalci zavedajo tega, kaže visoko število posameznikov, ki
sodelujejo pri projektih alpskih društev, ki se ukvarjajo s problematiko gorskih in varovalnih gozdov. 

Glavna tema konference so bili tudi učinki turizma na alpske gozdove. Da bi ostali privlačni za turiste tudi, ko ni dovolj snega, so v preteklih
letih v številnih tradicionalnih zimskošportnih destinacijah poskrbeli za raznolikost svoje ponudbe – a dodatne dejavnosti na prostem le še
povečujejo pritisk na občutljivo naravno okolje.

 

Vir in nadaljnje informacije:

www.bafu.admin.ch/bafu/de/home/themen/naturgefahren/fachinformationen/umgang-mit-naturgefahren/naturgefahren--
massnahmen/schutzwald.html (de), www.bmlfuw.gv.at/service/presse/forst/2017/170919Waldgipfel.html (de), www.alpenverein.at/portal/berg-
aktiv/freiwilligenarbeit/bergwaldprojekte/index.php (de)

Turistične občine prevzele pobudo
Novi zakon, nova odgovornost, nova pot. T uristične občine v Franciji in Italiji so se odločile, da
bodo o svoji usodi odločale same.

Leta 2015 je v Franciji zakon NOTRe na novo opredelil regionalne in lokalne oblasti in njihove
pristojnosti. Ena od posledic sprejete zakonske ureditve je bila združitev posameznih občin v občinske
zveze. To bo v prihodnje zagotavljalo upravljanje različnih področij na medobčinski ravni, od 1.
januarja 2017 velja sprejeto tudi za turizem.

Ena od novih občinskih zvez so Pays des Écrins v departmaju Visoke Alpe. Predstavniki CIPRE
Francija in Omrežja občin Povezanost v Alpah so jo sredi septembra obiskali v okviru študijskega
potovanja in z lokalnimi predstavniki politike, turizma, civilne družbe in prebivalstva razpravljali o
spremembah. Prebivalci Pays des Écrinsa so razvojno priložnost, ki jim jo je ponudilo zakonsko
prestrukturiranje, sprejeli z odprtimi rokami. Odprli so skupno turistično pisarno in izdelali spletno
stran. Sicer so še na začetku in potrebovali bodo še nekaj časa, da bo javnost Pays des
Écrins sprejela kot skupno turistično destinacijo, a udeleženci potovanja nov način sodelovanja
ocenjujejo pozitivno. Poleg finančnih stroškov se bodo tako delile tudi zamisli, vprašanja, ideje in želja,
da bo razvoj turizma skladen z načeli trajnostnega razvoja.

Udeleženci študijskega potovanja so obiskali tudi italijansko občino Pragelato, ki je, kot je povedal Marc-Jérôme Hassid, direktor CIPRE
Francija, ravno tako zainteresirana, da ubere lastno pot: »Občina se zaradi bližine z občino Sestriere lahko predstavlja kot smučarska
destinacija, vendar pa si želi oblikovati tudi lastno alternativno turistično ponudbo.«

Naj bodo razlog spremembe v zakonodaji, spremenjene potrebe gostov ali podnebne spremembe – turistične občine v Alpah so pred težko
odločitvijo: naj sledijo uhojenim potem, zagotovijo mehak prehod ali pa se vendarle odločijo za radikalno spremembo? Proces sprejemanja
tovrstnih odločitev ponazarja na primeru fiktivne alpske občine spletna stran alpmonitor.cipra.org, pri tem pa oriše možne ovire in rešitve.

 

Viri in nadaljnje informacije:

www.gouvernement.fr/action/la-reforme-territoriale (fr) , www.cc-paysdesecrins.com (fr) , www.paysdesecrins.com (en, fr, it)
, http://alpenallianz.org/fr/actuel/voyage-d-etude-du-brianconnais-a-pragelato-italie-1 (fr)
, www.cipra.org/fr/cipra/france/actualite/CIPRA_voyage-2017_CR.pdf/inline-download (fr) ,www.voyageons-autrement.com/le-tourisme-
alpin-de-demain-quelles-pistes-reflexions-quel-avenir (fr) , www.cipra.org/sl/alpmonitor/podrocje-delovanja-turizem

Mednarodno zavarovano območje večjih razsežnosti
Italijansko okoljsko ministrstvo je prižgalo zeleno luč za razširitev območja biosfernega
rezervata V alle del T icino. T o bo segalo do švicarske meje, z vzpostavitvijo narodnega parka
Locarnese pa bi ga bilo mogoče razširiti celo na švicarsko ozemlje.

Novo zavarovano območje se imenuje Ticino Val Grande Verbano Biosphere. Za Tullija Bagnatija,
direktorja Narodnega parka Val Grande, je širitev velika priložnost: »Območje našega parka je bistveni
del ekološkega koridorja, ki poteka vzdolž reke Ticino: kot del biosfernega rezervata v okviru programa
MAB bomo tako imeli na razpolago dodatne instrumente za povečanje ekološke vrednosti naravne
pokrajine.« Biosferni rezervati so območja, ki jih v okviru programa Man And Biosphere (MAB) potrdi
UNESCO. Namen je izboljšati odnos med človekom in okoljem ter ohranjati biotsko raznovrstnost. Pri
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Ticino Val Grande bi lahko položili
temelje čezmejnega
zavarovanega območja. © Matteo
Leoni_flickr

© jungfrau.ch

upravljanju biosfernih območij sta v ospredju varstvo naravnih virov in trajnostni razvoj ob sočasnem
vključevanju lokalnih skupnosti.

Z ustanovitvijo švicarskega narodnega parka Locarnese bi lahko leta 2019 nastal čezmejni biosferni
rezervat, kar bi okrepilo mednarodno sodelovanje. Projekt narodnega parka Locarnese, katerega

namen je varstvo pa tudi povečanje ekonomske vrednosti širšega območja, so pobudniki sprožili v začetku tega tisočletja; o ustanovitvi
bodo leta 2018 glasovali prebivalci občin, ki ležijo na območju predvidenega parka.

 

Viri in nadaljnje informacije:

www.piemonteparchi.it/cms/index.php?option=com_k2&view=item&id=2083:ticino-la-riserva-della-biosfera-si-allarga-sino-al-confine-con-la-
svizzera&Itemid=147 (it), www.parconazionale.ch (de, en, fr, it)

Sajni res, pa je!
Sejem na gori bil je živ

… Turisti lahko v švicarskem Grindelwaldu v naravnem okolju ne samo opazujejo ogromne orle, z
njimi lahko celo poletijo. Domače žičniško podjetje Jungfraubahnen je namreč za 1,5 mio. švicarskih
frankov investiralo v projekt izgradnje ogromne tirolske žičnice v obliki orla. Jeklenice žične drče so
razpete med zgornjo in vmesno postajo gondole First, z orlom pa se lahko v dolino s hitrostjo 83 km
na uro spustijo štiri osebe naenkrat. Cena spusta za odrasle: 29 frankov, za otroke: 22 frankov. Nove
ideje, kako še izkoristiti in oživiti alpski živalski svet, zagotovo sledijo: morda spust s kolesom trotti-
bike v obliki volka ali ovce … ali pa skozi gozd hrumeči štirikolesnik v obliki medveda …

 

Viri:

www.jungfrau.ch/de-ch/grindelwaldfirst/first-glider (de), www.bernerzeitung.ch/region/oberland/wie-ein-adler-talwaerts-
gleiten/story/13158385(de)
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Prireditve 

10. dnevi pohodništva v Bohinju, 15.09.-17.11.2017, Bohinj. Več... 

Mesec prostora 2017, 01.-30.10.2017, Slovenija. Več... 

Energetske in okoljske naložbe na objektih za prostočasne dejavnosti, 17.10.2017, 
Ljubljana. Več... 

Konferenza: »Upravljanje z energijo v alpskih hotelih« 28.-29.11.2017, Bolzano/I. Več... 

Festival Brati Gore, 11.12.2017, Alpe. Več... 
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http://www.cipra.org/sl/prireditve/10-dnevi-pohodnistva-v-bohinju
http://www.cipra.org/sl/prireditve/mesec-prostora-2017
http://www.cipra.org/sl/prireditve/energetske-in-okoljske-nalozbe-na-objektih-za-prostocasne-dejavnosti
http://www.cipra.org/sl/prireditve/konferenza-upravljanje-z-energijo-v-alpskih-hotelih
http://www.cipra.org/sl/prireditve/festival-brati-gore-1



